
Jean-Louis SCHMIDT 

            FORMATION 

 
          CHARGE  D’AFFAIRES 

 

CHAUDRONNERIE 
 

TUYAUTERIE    INDUSTRIELLE 
ET 

ENSEMBLES  METALLIQUES 
 
     

  
 
 
 
 
 
 

 

- PROJET - 
 

 PLAN   PARTIEL  D’USINE 
 

   ETUDE   &  PLANS 



         Tuyauterie - Chaudronnerie

Jean Louis SCHMIDT

AFOREST -PRESTA

Formation

V/Réf. : Sujet Projet CAC

N/Réf. : 

Norroy Le Veneur, le  14 Mai 2013

Lieu    : Thionville

Objet  : Extention Unité de Raffinage

A l'attention de M.  Elio PRESTA

Monsieur,

Suite à votre demande de prix référencée ci-dessus, nous vous prions de bien vouloir trouver

ci-joints les documents constitutifs de notre soumission :

§ Devis

§ Plans

Notre offre est établie  : 

§ Avec des fournitures agréées  et conformes au cahier des clauses particulières

§ Peinture aux couleurs conventionnelles

§ Essais

§ En connaissance du délai d'exécution

§ Validité de l'offre : 2 mois

PRIX : MONTANT FORFAITAIRE    H.T. :    ……………………………569 948 ,46 Euros

Vous souhaitant bonne réception de la présente, 

Recevez, Monsieur, nos sincères salutations.

J.Louis SCHMIDT J.Louis SCHMIDT

Chargé d'affaires Chef  d'agence

SJL / 001 / 13
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14/05/2013 Note de Calcul Condenseur PAJGARD

CCI-AFOREST  Cde: E.PRESTA  DATE : 14/05/2013

CAC 2012   Etabli par:  Vérifié:

DOSSIER de CALCUL Appareil repère: Réservoir Vertical (Condenseur)

SCHEMA du RESERVOIR

DONNEES de CALCUL cas N°5 

CODE de CONSTRUCTION: CODAP Appareil soumis : OUI

ANNEE: 2000 Réglementation Européenne

CATEGORIE de RISQUE: 2 97/23/CE du 29-05-1997

CATEGORIE de CONSTRUCTION: B

Coefficient de soudure: 0.85

Type de réception: r2

Contrainte  nominale de calcul: F2 Désignation DN Epaisseur Renfort

MATIERES: Normes: VIROLE 1 1700 12

VIROLE P265GH NF EN 10027 VIROLE 2-A 457 6 OUI

FOND GRC P265GH NFE 81102 1700 18

TUBULURES Tue250b NFA 49211 PIQUAGE B 150 7.1 OUI

Surépaisseur corrosion;mm: 2  PIQUAGE C 100 6.3 NON

PIQUAGE D 150 7.1 NON

FLUIDE: NATURE:  PIQUAGE E 100 6.3 NON

DENSITE

Hauteur remplissage:

TEMPERATURE SERVICE CALCUL EPREUVE

°C 160 160 20

PRESSION: SERVICE CALCUL EPREUVE

en MPa=N/mm2 eff 0.7 1.1 1.65

DIVERS

RADIOGRAPHIES: 10 % + Noeuds

Traitement Thermique: NON

CALORIFUGE: OUI

Jean Louis SCHMIDT Jean Louis SCHMIDT
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14/05/2013 Note de Calcul Condenseur EPENVELO

CCI-AFOREST  Cde: E.PRESTA  DATE : 14/05/2013

CAC 2012   Etabli par:  Vérifié:

DOSSIER de CALCUL Appareil repère: Réservoir Vertical (Condenseur)

CONTRAINTE NOMINALE de CALCUL Svt C1.7.2 et C1.7.4

 

CALCUL CONTRAINTE VIROLES ET FONDS

MATIERE P265GH  Contrainte nominale  de calcul : F2

Détermination de la Contrainte nominale de calcul : EN  SITUATION

 Svt C1.7.2  de SERVICE

Température de Calcul: °C = 160

Rpt0,2 en MPa est mesuré à: 160 °C = 203

FS = Rpt0,2 / 1,6    MPa 126.88

Rm (résistance à la rupture ) à : 20 °C = 410

R=Rm/2,7 MPa 151.85

F2=MIN(FS;R) MPa 126.88

Détermination de la Contrainte nominale de calcul : EN  SITUATION

 Svt C1.7.4 d' EPREUVE

Rpt0,2 en MPa est mesuré à: 20 °C = 255

Fe=Rpt0,2*.95 MPa 242.25

1)CALCUL DE L'ENVELOPPE CYLINDRIQUE DN : 1700

FORMULES EN  SITUATION

 de SERVICE d' EPREUVE

Pression en MPa= 1.1 1.65

Diamétre ext. en mm= 1700 1700

Z coeff.de soudure = 0.85 1

F:Contrainte admissible MPa = 126.88 242.25

E=P*De/(2*F*Z+P) 8.63 5.77

C surèp. corrosion en mm= 2 0

C1 surèp.de fabrication = 0.1 0.1

C2 surèp.de livraison   = 0.5 0.5

Ep.limite de fragilité=2,54+De/1000 4.24

Epaisseur de commande   =  calculée commandée

Ec=MAX(E+C+C1+C2,Ep) 11.23 12

2)CALCUL DE L'ENVELOPPE CYLINDRIQUE DN : 457

 

FORMULES EN  SITUATION

 de SERVICE d' EPREUVE

Pression en MPa = 1.1 1.65

Diamètre ext. en mm= 457 457

Z coeff.de soudure = 0.85 1

F:Contrainte adm. N/mm2= 126.88 242.25

E=P*De/(2*F*Z+P) 2.32 1.55

C surèp. corrosion en mm= 2 0

C1 surèp.de fabrication = 0.1 0.1

C2 surèp.de livraison   = 0.5 0.5

Ep.limite de fragilité=2,54+De/1000 3.00

Epaisseur de commande   =  calculée commandée

Ec=MAX(E+C+C1+C2,Ep) 4.92 6

Jean Louis SCHMIDT



14/05/2013 Note de Calcul Condenseur FOND2000

CCI-AFOREST  Cde: E.PRESTA  DATE : 14/05/2013

CAC 2012   Etabli par:  Vérifié:

DOSSIER de CALCUL Appareil repère: Réservoir Vertical (Condenseur)

CALCUL DE L'EPAISSEUR DU FOND G.R.C.

svt NFE 81100 et 81102

De: Diam.ext.du fond G.R.C.= 1700

Ri:Rayon intérieur en mm= 1700 Rc:R.carre= 170

  EN   SITUATION

FORMULES de SERVICE d' EPREUVE

Pression en MPA = 1.1 1.65

Z coefficient de soudure = 1 1

F : Contrainte admissible en MPA = 126.88 242.25

e=Ec*coeff-C (valeur Ec estimée au départ) 14.2 14.2

Di=De-2*e 1671.6 1671.6

R = Ri 1700 1700

Calcul svt C3.1.5 1b =

es=P*R/(2*F*Z-,5*P) 7.39 5.8

Calcul svt C3.1.5 1c =

r/Di= 0.1 0.1

P/f 0.0087 0.0068

Valeur abscisse graph C3 15:=(,75+,2*Di/R)*P/f 0.0082 0.0064
b  svt Graph. C3.1.5  = 0.9 0.95

eyg = b*R*(,75*+,2*Di/R)*P/f 12.56 10.41

Calcul svt C3.1.5 1d =

eb =,0433*(,75R+,2*Di)*(Di/r)^,55*(P/f)^,667 10.32 8.79

Epaisseur retenue:   E= MAX(es,eyg,eb) 12.56  

Coeff=Coeff de réduction épaisseur mini NFE 81100 0.9

après formage / épaisseur nominale selon   

 calculée commandée

Epaisseur de commande = (E+C)*(1/coeff) 16.17 18

CALCUL DE L'EPAISSEUR DU FOND ELLIPTIQUE. suivant NFE 81103

svt NFE 81100 et 81103

De: Diam.ext.du fond Elliptique.= 0

  EN   SITUATION

FORMULES de SERVICE d' EPREUVE

Pression en MPA = 1.1 1.65

Z coefficient de soudure = 1 1

F : Contrainte admissible en MPA = 126.88 242.25

e=Ec*coeff-C (valeur Ec estimée au départ) -2 -2

Di=De-2*e 4 4.0

R =.856*Di (C3.1.4.3) 3.4 3.4

Calcul svt C3.1.5 1b =

es=P*R/(2*F*Z-,5*P) 0.01 0.01

Calcul svt C3.1.5 1c =

r =.183*Di (C3.1.4.4) 0.732 0.732

r =r / Di 0.183 0.183

P/ f 0.0087 0.0068

Valeur abscisse graph C3 15:=(,75+,2*Di/R)*P/f 0.0085 0.0067
b  svt Graph. C3.1.5  = 0 0

eyg = betag*R*(,75*+,2*Di/R)*P/f 0.00 0.00

Calcul svt C3.1.5 1d =

eb =,0433*(,75R+,2*Di)*(Di/r)^,55*(P/f)^,667 0.02 0.01

Epaisseur retenue:   E= MAX(es,eyg,eb) 0.02  

Coeff=Coeff de réduction épaisseur mini 0.8

après formage / épaisseur nominale selon NFE 81100

 calculée commandée

Epaisseur de commande = (E+C)*(1/coeff) 2.52 0

Jean Louis SCHMIDT



14/05/2013 Note de Calcul Condenseur EPTUBULU

CCI-AFOREST  Cde: E.PRESTA  DATE : 14/05/2013

CAC 2012   Etabli par:  Vérifié: J.L.S.

DOSSIER de CALCUL Appareil repère: Réservoir Vertical (Condenseur)

CONTRAINTE NOMINALE de CALCUL Svt C1.7.2 et C1.7.4  

  

CALCUL CONTRAINTE TUBULURES  

MATIERE Tue250b  Contrainte nominale  de calcul : F2

Détermination de la Contrainte nominale de calcul : EN  SITUATION

 Svt C1.7.2  de SERVICE

Température de Calcul: °C = 160

Rpt0,2 en MPa est mesuré à: 160 °C = 196.8

FS = Rpt0,2 / 1,6    MPa 123

Rm (résistance à la rupture ) à : 20 °C = 410

R=Rm/2,7 MPa 151.85
F2=MIN(FS;R) MPa 123

Détermination de la Contrainte nominale de calcul : EN  SITUATION

 Svt C1.7.4 d' EPREUVE

Rpt0,2 en MPa est mesuré à: 20 °C = 250

Fe=Rpt0,2*.95 MPa 237.5

CALCUL EPAISSEUR  du PIQUAGE B DN= 150  

FORMULES EN  SITUATION

 de SERVICE d' EPREUVE

Pression en MPa= 1.1 1.65
Diamétre ext. en mm= 168.3 168.3

Z coeff.de soudure = 1 1

F:Contrainte admissible MPa = 123 237.5

E=P*De/(2*F*Z+P) 0.75 0.58

C surèp. corrosion en mm= 2 0

C1 surèp.de fabrication = 0 0

C2 surèp.de livraison   = 0.8875 0.8875
Ep.limite de fragilité=2,54+De/1000 2.71

Epaisseur de commande   =  calculée commandée

Ec=MAX(E+C+C1+C2,Ep) 3.64 7.1

CALCUL EPAISSEUR  du PIQUAGE C DN= 100  

FORMULES EN  SITUATION

 de SERVICE d' EPREUVE

Pression en MPa= 1.1 1.65

Diamétre ext. en mm= 114.3 114.3

Z coeff.de soudure = 1 1

F:Contrainte admissible MPa = 123 237.5

E=P*De/(2*F*Z+P) 0.51 0.4

C surèp. corrosion en mm= 2 0

C1 surèp.de fabrication = 0 0

C2 surèp.de livraison   = 0.7875 0.7875
Ep.limite de fragilité=2,54+De/1000 2.65

Epaisseur de commande   =  calculée commandée

Ec=MAX(E+C+C1+C2,Ep) 3.30 6.3

Jean Louis SCHMIDT



14/05/2013 Note de Calcul Condenseur RECY100

CCI-AFOREST  Cde: E.PRESTA  DATE : 14/05/2013

CAC 2012   Etabli par: Jean Louis SCHMIDT  Vérifié:

DOSSIER de CALCUL Appareil repère: Réservoir Vertical (Condenseur)

VERIFICATION DU RENFORCEMENT du PIQUAGE C DN= 100

dans enveloppe cylindrique:  

La vérification est nécéssaire si DN supérieur à 0,14*racine(Dm*e)

soit: 17.65 mm

FORMULES  SERVICE  EPREUVE

VIROLE Epaisseur commandée   = Ec 12 12

De 1700 1700

e=Ec-C-C1-C2 9.4 9.4

Ri=(De-2e)/2 840.6 840.6

Dm=2*Ri+e 1690.6 1690.6

RACINE(Dm*e) 126.06 126.06

TUBULURE : Epaisseur commandée   = ec 6.3 6.3

C1 tolérance de fabrication = 0 0

C2 tolérance de livraison   = 0.79 0.7875

C surèp. corrosion en mm= 2 2

de 114.3 114.3

et=ec-C1-C2-C 3.5125 3.5125

dm=de-et 110.7875 110.7875

d=di=de-2*et 107.275 107.275

COEFFICIENTS

delta=d/RACINE(Dm*e) 0.85 0.85

ko (graphe) svt graphe C5.1.3  

si delta<4 => k0=1

si 4<delta<16     ko=(13/12)-(delta/48) 1 1

LONGUEUR      (mm)

L=ko*RACINE(Dm*e) 126.06 126.06

l=RACINE(dm*et) 19.73 19.73

SURFACES      (mm2)

S=L*e 1184.964 1184.964

St=(l+e)*et 102.319125 102.319125

G=(Ri*(L+et+d/2))+((l+e)*d/2) 155568.79 155568.79

Pression P en Mpa= 1.1 1.65

F=Contrainte nominale enveloppe 126.88 242.25

P1=S*(F-0,5*P) 149696 286079

Ft=Contrainte nominale tubulure 123 237.5

P2=St*(Ft-0,5*P) 12528 24216

P1+P2 162224 310295

P*G 171125.669 256688.504

(P1+P2)-P*G= -8901.669 53606.4965

  

CONCLUSION : P1+P2-P*G<0 ( il faut un renfort)

CALCUL DE L'EPAISSEUR DU RENFORT si nécéssaire

Matière identique Enveloppe:donc Fr=F 126.88  

CALCUL DE SA SURFACE 

(F-0,5*P)= 126.33  

Surface: Sr>P*G-(P1+P2)/(F-,5P)  mm2 70.46  

surface la plus grande 70.46

Si  er (épaisseur renfort) =1*Ec=> er= (mm ) 12.00

=>largeur renfort > à: ( en mm) 5.87  

Largeur renfort fabriqué (mm) =  50 mm Attention :vérifiez que largeur renfort< L

 



14/05/2013 Note de Calcul Condenseur RECY150

CCI-AFOREST  Cde: E.PRESTA  DATE : 14/05/2013

CAC 2012   Etabli par: Jean Louis SCHMIDT  Vérifié:

DOSSIER de CALCUL Appareil repère: Réservoir Vertical (Condenseur)

VERIFICATION DU RENFORCEMENT du PIQUAGE D DN= 150

dans enveloppe cylindrique:  

La vérification est nécéssaire si DN supérieur à 0,14*racine(Dm*e)

soit: 17.65 mm

FORMULES  SERVICE  EPREUVE

VIROLE Epaisseur commandée   = Ec 12 12

De 1700 1700

e=Ec-C-C1-C2 9.4 9.4

Ri=(De-2e)/2 840.6 840.6

Dm=2*Ri+e 1690.6 1690.6

RACINE(Dm*e) 126.06 126.06

TUBULURE : Epaisseur commandée   = ec 7.1 7.1

C1 tolérance de fabrication = 0 0

C2 tolérance de livraison   = 0.8875 0.8875

C surèp. corrosion en mm= 2 2

de 168.3 168.3

et=ec-C1-C2-C 4.21 4.21

dm=de-et 164.0875 164.0875

d=di=de-2*et 159.875 159.875

COEFFICIENTS

delta=d/RACINE(Dm*e) 1.27 1.27

ko (graphe) svt graphe C5.1.3  

si delta<4 => k0=1

si 4<delta<16     ko=(13/12)-(delta/48) 1 1

LONGUEUR      (mm)

L=ko*RACINE(Dm*e) 126.06 126.06

l=RACINE(dm*et) 26.29 26.29

SURFACES      (mm2)

S=L*e 1184.964 1184.964

St=(l+e)*et 150.34 150.34

G=(Ri*(L+et+d/2))+((l+e)*d/2) 179555.5 179555.5

Pression P en Mpa= 1.1 1.65

F=Contrainte nominale enveloppe 126.88 242.25

P1=S*(F-0,5*P) 149696 286079

Ft=Contrainte nominale tubulure 123 237.5

P2=St*(Ft-0,5*P) 18409 35582

P1+P2 168105 321661

P*G 197511.05 296266.575

(P1+P2)-P*G= -29406.05 25394.425

  

CONCLUSION : P1+P2-P*G<0 ( il faut un renfort)

CALCUL DE L'EPAISSEUR DU RENFORT si nécéssaire

Matière identique Enveloppe:donc Fr=F 126.88  

CALCUL DE SA SURFACE 

(F-0,5*P)= 126.33  

Surface: Sr>P*G-(P1+P2)/(F-,5P)  mm2 232.77  

surface la plus grande 232.77

Si  er (épaisseur renfort) =1*Ec=> er= (mm ) 12.00

=>largeur renfort > à: ( en mm) 19.40  

Largeur renfort fabriqué (mm) =    50 mm Attention :vérifiez que largeur renfort< L

 



14/05/2013 Note de Calcul Condenseur RECY450

CCI-AFOREST  Cde: E.PRESTA  DATE : 14/05/2013

CAC 2012   Etabli par: Jean Louis SCHMIDT  Vérifié: BiBi

DOSSIER de CALCUL Appareil repère: Réservoir Vertical (Condenseur)

VERIFICATION DU RENFORCEMENT du VIROLE 2-A DN= 457

dans enveloppe cylindrique:  

La vérification est nécéssaire si DN supérieur à 0,14*racine(Dm*e)

soit: 19.42 mm

FORMULES  SERVICE  EPREUVE

VIROLE Epaisseur commandée   = Ec 14 14

De 1700 1700

e=Ec-C-C1-C2 11.4 11.4

Ri=(De-2e)/2 838.6 838.6

Dm=2*Ri+e 1688.6 1688.6

RACINE(Dm*e) 138.74 138.74

TUBULURE : Epaisseur commandée   = ec 6 6

C1 tolérance de fabrication = 0.1 0.1

C2 tolérance de livraison   = 0.5 0.5

C surèp. corrosion en mm= 2 0

de 457 457

et=ec-C1-C2-C 3.4 5.4

dm=de-et 453.6 451.6

d=di=de-2*et 450.2 446.2

COEFFICIENTS

delta=d/RACINE(Dm*e) 3.24 3.22

ko (graphe) svt graphe C5.1.3  

si delta<4 => k0=1

si 4<delta<16     ko=(13/12)-(delta/48) 1 1

LONGUEUR      (mm)

L=ko*RACINE(Dm*e) 138.74 138.74

l=RACINE(dm*et) 39.27 49.38

SURFACES      (mm2)

S=L*e 1581.64 1581.636

St=(l+e)*et 172.278 172.278

G=(Ri*(L+et+d/2))+((l+e)*d/2) 319373.28 321527.48

F=Contrainte nominale enveloppe 126.88 242.25

Z coeff.de soudure = (#1 Si ligature sous piquage ) 0.85 1

P1=S*(F*Z-0,5*P) 169706 381846

Ft=Contrainte nominale tubulure 126.88 242.25

z coeff.de soudure tubulure= (#1 Si tubulure roulée) 0.85 1

P2=St*(Ft*z-0,5*P) 18485 41592

P1+P2 188191 423438

P*G 351310.608 530520.342

(P1+P2)-P*G= -163119.608 -107082.342

  

CONCLUSION : P1+P2-P*G<0 ( il faut un renfort)

CALCUL DE L'EPAISSEUR DU RENFORT si nécéssaire

Matière identique Enveloppe:donc Fr=F 126.88 242.25

CALCUL DE SA SURFACE 

(F-0,5*P)= 126.33 241.425

Surface: Sr>P*G-(P1+P2)/(F-,5P)  mm2 1291.22 443.54

surface la plus grande 1291.22

Si  er (épaisseur renfort) =1,*Ec=> er= (mm ) 12.00

=>largeur renfort > à: ( en mm) 107.60  

Largeur renfort fabriqué (mm) = 108 Attention :vérifiez que largeur renfort< L 138.74

 



14/05/2013 Note de Calcul Condenseur RENFO100

CCI-AFOREST  Cde: E.PRESTA  DATE : 14/05/2013

CAC 2012   Etabli par: Jean Louis SCHMIDT  Vérifié:

DOSSIER de CALCUL Appareil repère: Réservoir Vertical (Condenseur)

VERIFICATION DU RENFORCEMENT DU PIQUAGE : PIQUAGE E DN= 100

Situé dans axe fond:(Normal à l' axe ) Type de fond: GRC  

La vérification est nécéssaire si DN supérieur à 0,14*racine(Dm*e)

soit: 238.00 mm

FORMULES svt C5  SERVICE  EPREUVE

FOND BOMBE Epaisseur commandée   = Ec 18 18

De 1700 1700

e=Ec*coeff-C 14.2 14.2

Ri=De Si GRC ; Ri=,855*De si ELL 1700 1453.5

Dm=2*Ri+e 3414.2 2921.2

RACINE(Dm*e) 220.19 203.67

TUBULURE : Epaisseur commandée   = ec 6.3 6.3

C1 tolérance de fabrication = 0 0

C2 tolérance de livraison   = 0.8875 0.8875

C surèp. corrosion en mm= 2 2

de 114.3 114.3

et=ec-C1-C2-C 3.41 3.41

dm=de-et 110.888 110.888

d=di=de-2*et 107.475 107.475

COEFFICIENTS

delta=d/RACINE(Dm*e) 0.49 0.53

ko (graphe) svt graphe C5.1.3  

si delta<4 => k0=1

si 4<delta<16     ko=(13/12)-(delta/48) 1 1

LONGUEUR      (mm)

L=ko*RACINE(Dm*e) 220.19 203.67

l=RACINE(dm*et) 19.45 19.45

SURFACES     (mm2)

S=L*e*(1+e/(2*Ri)) 3139.76 2906.24

St=(l+e)*et 114.83 114.83

G=RI*L/2+(de*Ri)/4+(di/2+(l+e)) 235826.39 191359.20

Pression P en Mpa= 1.1 1.65

F=Contrainte nominale enveloppe 126.88 242.25

P1=S*(F-0,5*P) 396645 701639

Ft=Contrainte nominale tubulure 123 237.5

P2=St*(Ft-0,5*P) 14061 27177

P1+P2 410706 728816

P*G 259409.03 315742.68

(P1+P2)-P*G= 151296.97 413073.32

  

CONCLUSION :  P1+P2-P*G>0 ( Il ne faut pas de renfort)

CALCUL DE L'EPAISSEUR DU RENFORT si nécéssaire

Matière identique Enveloppe:donc Fr=F   

CALCUL DE SA SURFACE 

(F-0,5*P)=   

Surface: Sr>P*G-(P1+P2)/(F-,5P)  mm2   

surface la plus grande

Si  er (épaisseur renfort) =1*Ec=> er= (mm )

=>largeur renfort > à: ( en mm)   

Largeur renfort (mm) = #VALEUR! Attention :vérifiez que largeur renfort< L



14/05/2013 Note de Calcul Condenseur RENFO150

CCI-AFOREST  Cde: E.PRESTA  DATE : 14/05/2013

CAC 2012   Etabli par: Jean Louis SCHMIDT  Vérifié:

DOSSIER de CALCUL Appareil repère: Réservoir Vertical (Condenseur)

VERIFICATION DU RENFORCEMENT DU PIQUAGE : PIQUAGE B DN= 150

Situé dans axe fond:(Normal à l' axe ) Type de fond: GRC  

La vérification est nécéssaire si DN supérieur à 0,14*racine(Dm*e)

soit: 5.77 mm

FORMULES svt C5  SERVICE  EPREUVE

FOND BOMBE Epaisseur commandée   = Ec 18 18

De 1700 1700

e=Ec*coeff-C 14.2 14.2

Ri=De Si GRC ; Ri=,855*De si ELL 1700 1700

Dm=2*Ri+e 3414.2 3414.2

RACINE(Dm*e) 220.19 220.19

TUBULURE : Epaisseur commandée   = ec 7.1 7.1

C1 tolérance de fabrication = 0 0

C2 tolérance de livraison   = 0.8875 0.8875

C surèp. corrosion en mm= 2 2

de 168.3 168.3

et=ec-C1-C2-C 4.2125 4.2125

dm=de-et 164.09 164.09

d=di=de-2*et 159.88 159.88

COEFFICIENTS

delta=d/RACINE(Dm*e) 0.73 0.73

ko (graphe) svt graphe C5.1.3  

si delta<4 => k0=1

si 4<delta<16     ko=(13/12)-(delta/48) 1 1

LONGUEUR      (mm)

L=ko*RACINE(Dm*e) 220.19 220.19

l=RACINE(dm*et) 26.29 26.29

SURFACES     (mm2)

S=L*e*(1+e/(2*Ri)) 3139.76 3139.76

St=(l+e)*et 170.56 170.56

G=RI*L/2+(de*Ri)/4+(di/2+(l+e)) 258809.43 258809.43

Pression P en Mpa= 1.1 1.65

F=Contrainte nominale enveloppe 126.88 242.25

P1=S*(F-0,5*P) 396645 758015

Ft=Contrainte nominale tubulure 123 237.5

P2=St*(Ft-0,5*P) 20885 40368

P1+P2 417530 798383

P*G 284690.37 427035.56

(P1+P2)-P*G= 132839.63 371347.44

  

CONCLUSION :  P1+P2-P*G>0 ( Il ne faut pas de renfort)

CALCUL DE L'EPAISSEUR DU RENFORT si nécéssaire

Matière identique Enveloppe:donc Fr=F   

CALCUL DE SA SURFACE 

(F-0,5*P)=   

Surface: Sr>P*G-(P1+P2)/(F-,5P)  mm2   

surface la plus grande

Si  er (épaisseur renfort) =1*Ec=> er= (mm )  

=>largeur renfort > à: ( en mm)   

Largeur renfort (mm) = #VALEUR! Attention :vérifiez que largeur renfort< L


